

LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENTIA
"ELLAS-PRESS"

REDACȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPĂTESCU Nr. 29 Bis. TEL. 2.74.23

ABONAMENTE

	Anual	6 luni
Pentru instituții.	Lei 5.000	3.000
Pentru organizații politice, organizații de masă și presă	.. 2.500	1.500
Pentru particulari	.. 1.600	800

UN NOU VAL DE TEROARE IN GRECIA SUBJUGATA

În urma grelelor lovituri suferite de armata monarho-fascistă și în urma mișcării generale greviste a muncitorilor ce luptă pentru drepturile lor de viață un nou val de teroare a fost declanșat împotriva populației din Atena și Pireu. Agenții din Atena și gangsterii americani s'au pus în mișcare.

Aceste măsuri de tip hitlerist ale monarho-fasciștilor nu arată nimic altceva, decât gradul de slăbiciune în care a ajuns guvernul din Atena, care n'o poate scoate la capăt cu Armata Democrată și își revarsă furia asupra populației.

Au reinviat scenele din timpul ocupației germane, dar de data aceasta ele sunt mult mai oribile decât atunci.

La 3 Septembrie s'au făcut la Atena 1100 arestări. În aceeași zi, după cum a transmis agenția „Tass”, s'au percheziționat 187 locuințe iar în noaptea de 5 Septembrie a avut loc la Pireu o adevărată vânătoare de oameni efectuată de către autoritățile monarho-fasciste, cari au barat străzile și magazinele percheziționând în același timp și locuințele. Au fost arestate cu acest prilej peste 6.000 persoane.

Vărsarea de sânge provocată de monarho-fasciști continuă.

Zeci de patrioți greci cad sub gloanțele criminale ale organelor monarho-fasciste de execuție. La 5 Septembrie aceștia au împușcat pe proetul Xenaki, sub învinuirea că sprijinea pe partizani.

La 8 Septembrie populația din Atena a trăit scene înspăimântătoare, cari întrec în oroare pe cele de sub ocupația germană.

Tot la 8 August aceeași poliție care a slujit și sub ocupația germană și care a fost din nou instruită de englezi a barat suburbiile Atenei, a percheziționat casele și — după cum transmite a-

genția „Reuter”, — a arestat 800 persoane sub învinuirea că au dat sprijin Armatei Democratice. Acest nou val de teroare provoacă indignarea întregului popor. Până la 20 Iunie, când s'a împlinit un an de „ajutor” american în Grecia, alături de cei uciși, ai căror număr era de 10.000 și de cei 1.600 executați mai sunt și alți 70.000 întemnițați, exilați, precum și 500.000

(Continuare în Pagina 3)

5.000 de noi arestări la Atena și Pireu

În ultimile zile în Atena și Pireu aproape 5000 de cetățeni au fost arestați.

Mulți din acești sunt trimiși în fața Tribunalului Extraordinar și sunt condamnați la moarte sub inculparea că „ajută pe partizani”. În Atena și Pireu a continuat și erigoana exterminatoare contra patrioților democrați. Încă din zorii zilei s'a făcut un mare număr de percheziții domiciliare și razii de mare amploare. Au fost arestați mulți cetățeni democrați. Frica i-a adus pe monarho-fasciști într-o astfel de stare de spirit, încât au cercetat până și cavourile din cimitire.

Cronica zilei

Sate nimicite

Scriem despre satele noastre din cari n'au mai rămas decât praf și ruine. Despre satele în cari n'au mai rămas decât liliecii și șerpii, sate cari au fost năpădite de buruieni și de-o sfâșietoare paragină.

Numai cineva care a trecut prin aceste sate nimicite poate simți adâncă lor tragedie.

Îmi închipui cum a fost începutul: Într'un birou al Marelui Stat Major din îndepărtata Atenă, domnul colonel proaspăt bărbierit, în eleganta lui uniformă, se pleacă asupra hărților deschise. O! nu-l deranjați! El meditează. În fiecare clipă la creionul roșu de alături și trasează linii pe hartă.

— Acesta — și acesta... — și asta...

Alături de el, cufundat într'un confortabil fotoliu de piele, colegul său american, proaspăt sosit la Statul Major își fumează pipa, dând afirmativ din cap:

— Yes; Yes... This, and That... și acesta și acesta...

Ce înseamnă aceste pronume spuse în cele două limbi, de către cei doi militari? O, nimic important: Niște puncte negre

pe o hartă în culori, niște puncte negre pe o hârtie rece și indiferentă, cari însă pe marea hartă naturală a patriei, cu râurile, câmpiile și munții ele reprezintă locuri în cari trăesc oameni: sunt case, colibe, coșuri fumegânde, calde căminuri.

— Le nimicim toate astea, Mister? spune Grecul dela Statul Major, jucându-se cu creionul — călău nebănuț de oameni din sate.

— Da, le nimicim!... Spune americanul. Ele împiedică desfășurarea războiului cu Markos. Ștergeți-le de pe hartă: Locuitorii să fie evacuați la orașe. „State Departement” va îngriji de ei. Am zis!

A spus americanul și s'a făcut. Slujitorii lui din Grecia, în vara trecută și în toamnă, executând orice ordin s'au dus pe unde u putut, luând populația cu forță, nimicind sate.

Au plecat lăsând cimitire în locul unde fuseseră sate. Nemții ocupanți ardeau satele, dărâmau casele; cei de acum, mai sadici și mai rafinați în crimă vor să ardă, să extermine mult mai

(Continuare în pag. 2.)

AMERICANII INTERZIC ORICE MAJORARE A PREȚULUI GRAULUI

Agricultorii vor zădărnici planurile lor tâlhărești

Americanii au interzis orice fel de majorare a prețului stabilit pentru grâu care urmează să fie predat de către agricultorii. La conferința pentru stabilirea bugetului, noul protector Grenti a declarat în mod categoric, că nu este vorba să dea producătorilor vre-un ban peste prețul fixat de 1.850 drahme okaua de grâu predat. Atât guvernul cât și așa zisa opoziție, au închis, orice discuție asupra acestei probleme: Sofulis și-a revocat în aceeași zi demisia depusă, declarând deschis că americanii nu permit majorarea. Tsaldaris a alergat la ceilalți șefi politici care găsiseră ocazia de a acuza guvernul căutând astfel să câștige simpatia populației, și le-a comunicat dispozițiile americanilor. Gonatas a apărut la tribuna Camerei și a declarat că prețul fixat pentru grâu „trebuie să rămână în cadrul pe care l-au stabilit americanii” iar Papandreu cu frica ca nu cumva să fie întrecut de altul în servilism, a accentuat că: „nu este necesară nici o majorare, de vreme ce americanii și guvernul au fixat deja un preț”.

În acest chip guvernul și opoziția, cum și întreaga reacțiune s'au găsit încă odată unite pentru a executa ordinele imperialiștilor străini, solidari și părtași în responsabilitate pentru sărăcirea poporului și reducerea la sclavie a țării și de acord cu Sofulis în formulele sale cinice că „aplicarea planului Marshall comportă aplicarea anumitor măsuri antipopulare”, că cheltuielile războiului civil trebuie să cadă toată pe spinarea poporului muncitor. Toată politica de „redresare” pe care a realizează americanii, cu lacheii lor din Atena se reduce la foamete și la lipsuri pentru poporul Greciei.

Cele 1.850 drahme cari s'au fixat drept preț pentru okaua de grâu pe care urmează să-l predea agricultorii statului, constituie un adevărat furt al roadelor muncii agricultorilor. Prețul care s'a fixat nu acoperă nici 2/3 din cheltuielile de cultură și este cu 50 de drahme mai mic decât prețul care s'a fixat anul trecut, deși de atunci indicii de viață s'a urcat cu peste 70 la sută. Prețurile produselor industriale s'au dublat aproape, sfoara de legat snopii și uneltele agricole se vând foarte scump. Trebuie încă notat că aceste 1.850 drahme nu vor fi deburse integrale producătorilor pentru că Banca Agricolă care face plățile pentru grâu predat va reține firește toate datoriile plugarilor.

Protestele agricultorilor din toată țara continuă din ce în ce mai accentuat. Producătorii sunt hotărâți nu numai să nu predea nici un bob de grâu, dar să facă totul pentru a zădărnici realizarea acestei măsuri.

Poziția guvernului în chestiunea predării grâului și a prețului lui arată din ce în ce mai vădit că poporul muncitor al Greciei numai prin lupta sa contra ocupației a-

mericane poate să scape de acest jaf. Agricultorii, prin refuzul lor total de-a preda grâu și printr-o mobilizare în masă pot asigura un preț satisfăcător de 4000 drahme okaua. Dar pentru ei și întregul popor grec deslegarea fundamentală și hotărâtoare a situației nu se poa-

te face decât ascuțind lupta armată, luând armele, aceia dintre ei cari până acum nu le-au luat, ca să izgonească regimul ocupației americane și al slugilor din Atena, pentru a-și crea o viață nouă, când vor putea să aibe asigurate roadele muncitorilor.

Cronica zilei

Sate nimicite

(urmăre din pagina 1)

mult: sufletul satului, camenii...

Obosit, după o zi întreagă de drum, partizanul urcă în creierul munților. Deodată, la o cotitură vede spectacolul îmbucurător al caselor.

— Sat!... strigă, plin de bucurie, tovarășului său. Ajungem în sat!

— Sat este... răspunde celălalt cu o voce gravă. Uite-te însă la el tovarășe, să vezi ce fel de sat este...

Și atunci observ: Din coșurile de pe acoperișurile caselor nu se ridică fum, din drum nu se aude nici un șgomot. Toate sunt împietrite, reci, părăsite, ca acele orașe de marmoră din poveștile copilăriei noastre. Cu cât înalțezi și te apropii, cu atât simți în jurul tău moartea. Acel sentiment de nedescris pe care ți-l provoacă pustiu. Ziduri prăbușite, case făcute, cu ferestrele deschise și întunecoase ca orbitele goale ale craniului morții. Ce au făcut cu viața, cu zămbetul. Ce au făcut cu acești oa-

meni? Oamenii, spun informațiile din Grecia robită, se târăsc ca niște tragice fantome prin orașele neprimitoare, înghesuți prin școli, bărci, și biserici, murind încet sub înalta protecție a reginei Frederik și ocrotirea lui „Pan-Americană”.

Cât despre viața de aici de sus, din satele distruse, ea reînțepe, informăm noi pe călăi. Ea a reînceput... Pentru că viața nu se oprește niciodată chiar atunci când este călcată în picioare ca acum.

De aici de sus, dintre buruieni și ruine, spunem nouilor asupritori ai patriei noastre, mândrele cuvinte ale lui Kolocotroni:

— „Chiar dacă ne-au ars casele și satele noastre nelăsând piatră pe piatră, noi nu ne plecăm capul”.

Când se fac lozinci din astfel de cuvinte atunci, să tremure tiranii; ori unde s'ar găsi acești tirani, îi va ajunge mânia patriei pe care au vrut s'o nimicească fără însă să izbutească.

AP. SPILIOS

CRONICA LUPTELOR

„40 DE FLĂCĂI DIN VERMIO”

De multe zile se aude la Grammos un „bubuit greu”. Tragem cu urechea și privim cu mândrie de pe înălțimile dela Vermion. În fața noastră culmea Siniatzike. Mai în fund, în depărtare, zărim învăluite în ceață înălțimile Boghio-Grammos. Acolo sus, în aceste zile, frații noștri din Armata Democrată scriu noui pagini de glorie. Ei țin bine, în mâinile lor puternice, stin dardul libertății. Nimicesc hoardele fasciste.

În fața noastră, în câmpie se află un cuib fascist; orașelul Kailaria. Misiunea noastră este precisă să dezorganizăm complex mecanismul lor administrativ. Să aruncăm în aer toate edificiile publice și

militare cari se găsesc acolo. Coborâm cântând:

„40 de flăcări din Vermio”...

La apusul soarelui ajungem în câmp și la ora 10,30 seara suntem în fața primelor case ale orașelului. Locuitorii stau încă prin curțile lor. Vin la marginea drumului și ne întâmpină.

Ajungem în centrul orașelului. Am prevăzut totul cu o precizie matematică. După câteva minute o salvă de arme Patzer s'guduie între gul orăsel. Sunt aruncate în aer, localul poliției, primăria, localul percepției, poșta, judecătoria, clădirea comandamentului legiunei de

(Continuare în pagina 3)

„Aruncați armele și plecați la casele voastre...”

Scriu soldații armatei monarhofasciste, făcuți prizonieri, către cei care continuă să lupte încă în rândurile armatei mercenare a lui Truman în Grecia

Postul de radio „Grecia Liberă” a transmis o scrisoare adresată de patru soldați aparținând armatei monarho-fasciste și cari astăzi sunt prizonieri, către camarazii lor care luptă încă în rândurile mercenarilor lui Truman. Această scrisoare cuprinde, într-o parte, următoarele: **Camarazi!**

Vă scriem noi foștii voștri camarazi și prieteni din timpul când eram în rândurile armatei monarhofasciste și cari am fost luați prizonieri de Armata Democrată în luptele din munții Pindului de Nord. Ne-am gândit pentru ce luptăm și ne-am răspuns noi înșine: Luptăm numai pentru agenții băștinași ai străinilor și pentru marii rechini străini care vor să subjuge țara noastră. Războiul civil care a fost aprins în țara noastră, direct și numai de către imperialiștii anglo-americieni nu este altceva decât o afacere care aduce mari câștiguri plutocraților străini și băștinași. Conștiința noastră greacă nu ne-a permis să continuăm lupta pentru interesele străinilor. Aceasta este cauza pentru care am fugit, părăsind unitățile fasciste și am venit în rândurile Armatei Democratice. Aci am văzut cu ochii noștri ce este Armata Democrată care este puterea ei, cari sunt fortificațiile ei și ne-am convins că ea nu poate fi învinsă niciodată.

Aruncați-vă armele și plecați la casele voastre; căci numai astfel

vă veți salva. Sau veniți aci ca să scăpați de criminalii și călăii fasciști. Aci toți soldații Armatei Democratice știu pentru ce luptă. Lupta lor are un scop înalt. Ei luptă pentru libertatea și independența țării noastre, pentru consolidarea păcii mondiale și instaurarea unei adevărate democrații în patria noastră. Nu ascultați minciunile prostești ale ofițerilor noștri vopsiți cu

culorile monarho-fascismului. Drumul cinstei, al sincerității și gloriei este numai acela al Armatei Democratice, pe când acolo unde vă aflați domnește numai trădarea și neîncrederea. Armata Democrată va învinge! Cu cât veți arunca mai devreme armele cu atât mai aproape va fi victoria.

Camarazii voștri

UN NOU VAL DE TEROARE

(Urmare din pagina 1)

rămăși fără casă. Cele dintâi arestări din Atena și Pireu s'au operat la 8 spre 9 Iulie 194 de către strategul de carton Zervas. Sunt cunoscute împrejurările în cari s'au operat arestarea celor 3000 persoane într-o singură noapte.

Regimul care a urmat după convenția dela Varkiza, cu Surlizi și Kalabalkizii lui, continuă și astăzi vărsarea de sânge.

Insă acest sânge nevinovat al miilor de victime va fi cel în care se vor îneca criminalii.

sinarea lui Kosta Vidalis, redactorul politic al ziarului „Rizospastis”. Vidalis a căzut îndeplinindu-și datoria de ziarist. El a fost asasinat de către regimul care a urmat după convenția dela Varkiza.

Surlas, în urma sfaturilor sfetnicului său, după ce a torturat ore întregi pe Vidalis, la sfârșit l-a ucis. Guvernul care s'a format după convenția dela Varkiza a încercat să camufleze acest asasinat. Insă astăzi același guvern nu se mai îngrijește să ascundă crima sa. Nu are nevoie de Surlizi pentru crimele ilegale, deoarece el însuși asasinază acum.

Cei care cad sub gloanțele criminale ale plutoanelor de execuție sunt cu sutele.

Insă rezultatele sunt contrarii așteptărilor lor. Sângele luptătorilor executați, în loc să nimicească, desvoltă și întărește Rezistența Națională Populară.

Acum doi ani când a fost executat Kostas Vidalis în Grecia,

nu exista Armata Democrată. Astăzi această armată populară nu numai că există, dar s'a și mărit. Și această Armată Democrată a Greciei născută din popor stă de strajă, ca o chezașie a libertății și independenței Greciei.

Aventurierii din Atena se joacă cu focul

După provocările dela 2 Septembrie împotriva democrației populare a Republicii Populare Albaneeze, la 4 Septembrie aceste provocări au provocat cu și mai multă intensitate. Startos, ministrul monarho-fascist de război a declarat celor căți-va naivi care-l ascultă, că armata sa cu greu poate fi oprită din avântul ei. Tsakalotos, generalul de brigadă pătat de sânge a repetat aceste afirmații. Insă realitatea este cu totul alta: Soldații refuză să lupte și se revoltă, deoarece au înțeles că își varsă sângele pe nedrept și numai pentru interese străine.

Cu cât se întetesc loviturile Armatei Democratice, cu cât descompunerea armatei monarho-fasciste se accentuează cu atât mai mult monarho-fascismul comite fapte cari turbură pacea în Balcani și în lumea întreagă.

Soldatul monarho-fascist Simu, făcut prizonier de către Armata Democrată, într-o scrisoare către ai săi, spune următoarele: „Acum înțelegem că zadarnic ne dăm viețile și aceasta pentru interese străine. Batalionul nostru a avut într-o singură bătălie 150 morți. Un alt batalion a avut 120 morți. După aceste pierderi ne-am retras la Hienate pentru refacere. Moralul nostru este cu totul scăzut. Partizanii ne-au înebunit. Într-o seară conducerea noastră ne-a distribuit câte o cutie de țigări cari conțineau un narcotic. Ne aruncau în luptă grupuri, grupuri pentru a ne omori partizanii. Într-o adunare, un ofițer american, ne-a sfătuit să ucidem cât mai mulți partizani.

Atât de întunecată și martiră era viața noastră în armata monarho-fascistă.

„40 flăcăi din Vermio”

(Urmare din pagina 2)

jandarmi, uzina electrică, banca și alte edificii publice.

Sunt aruncați în aer și ofițerii monarho-fasciști și jandarmii aflați în ele. Flăcările luminează tot câmpul. Fasciștii surprinși, zăpăciți, îngroziiți se ascund pe unde pot. La un moment dat, un jandarm fascist iese dintr'un cuib de mitralieră, trage o salvă asupra noastră și o ia la fugă. Vrea să se ascundă cât mai departe. Dar n'apucă s'o facă. În urma lui se aruncă unul din băeții noștri, un luptător foarte tânăr. Ii ia pușca automată și îl întinde de-a latul drumului.

Intorcându-se, găsește pe unul din camarazii săi rănit de gloațele jandarmului monarho-fascist. Il ia în spinare și se îndepărtează. Ora este 11 și 30. În afară de orașelului cei 40 de flăcăi se regrupează și apucă drumul spre culmile, cântate de mii și mii de ori, ale muntelui Vermio. Vitejii noștri se reîntorc și cântă...

„40 de flăcăi din Vermio”

LA VITSI

în urma pierderilor suferite, inamicul n'a manifestat nici o activitate ofensivă

Detășamente ale Armatei Democrate au pătruns în orașul TIRNAVO (THESSALIA)

Agencia „Elefteri Ellada“ transmite cele de mai jos în legătură cu acțiunea Armatei Democrate contra mercenarilor lui Truman.

La 7 Septembrie în sectorul Rambatina-Popova-Niva din regiunea Vitzi, în urma îngrozitoarelor sale pierderi din zilele de 5—6 Septembrie, inamicul nu a manifestat nici un fel de activitate ofensivă. Lipsa de vizibilitate a împiedicat artileria și aviația inamică de a putea acționa. Unitățile noastre s'au mărginit să-și consolideze pozițiile. În regiunea Graminos din cauza ploilor inamicul întâmpină greutăți foarte mari pe căile sale de comunicații și de aprovizionare.

În regiunea Epir la 7 Septembrie, inamicul în afară de străduințele sale ofensive dela Kastania, nu a manifestat nici o altă activitate. În aceeași zi, o mică unitate avansată a Armatei Democrate a atacat un batalion monarho-fascist în Gremitziko-Asimi și i-a pricinuit pierderi constând în 15 morți și mulți răniți.

În celelalte regiuni ale țării prin acțiunile posturilor noastre de franc-tirori și unitățile noastre de diversiune și unitățile de cavalerie a Armatei Democrate, dușmanul a avut în ziua de 7 Septembrie un total de 41 morți și mulți răniți.

Agencia „Elefteri Ellada“ a transmis ieri Comunicatul Comandamentului General al Armatei Democrate, în care relatează că la 6 Septembrie, unități ale Armatei Democrate din sectorul Rabota-Popovo au lovit din coastă prin contra-atac, brigada 73-a monarho-fascistă, răsturnând dispozitivul acesteia. Unitățile Armatei Democrate, după ce timp de mai multe ore au ținut pe loc forțele inamice, printr'un violent contra-atac au gonit pe dușman care s'a împărășit cuprins de panică. În fuga lui a antrenat și unitățile

sale de artilerie dela Dendrochori. În urma acestor operațiuni, inamicul a avut pierderi de peste 800 morți și răniți.

Alte unități ale Armatei Democrate au atacat garda fortificată a orașului Tirnavo și după ce i-au înfrânt rezistența, au pătruns în oraș. 250 tineri și tinere s'au alăturat Armatei Democrate. Cu acest prilej a fost prins călăul populației din Thessalia, primarul Hasictis. Forțele dușmane cari se mișcau dela Larissa pentru a întări pe cele din Tirnavo, au fost atacate și ni-

micite de unitățile noastre.

La 6 Septembrie unitățile Armatei Democrate cari operează în Murgana au respins un atac dușman care era sprijinit de artilerie și aviație. Acest atac efectuat de brigada 85-a monarho-fascistă împreună cu batalionul 581 a fost nimicit de unitățile Armatei Democrate după lupte grele date corp la corp. Inamicul a avut pierderi de peste 200 morți și răniți; însă cele mai grele pierderi le-a suferit batalionul 581, care a fost scos din luptă.

Știri și comentarii

Comunicatul Marelui Stat Major monarho-fascist relatează că unitățile Armatei Democrate au incendiat o importantă gară de lângă Eghio.

Comunicatul de ieri al Armatei monarho-fasciste recunoaște că unitățile Armatei Democrate au intrat în satul Neo-Heraklio-Siderakastre.

La 10 August s'a făcut mult șgomot în presa din Atena în jurul chestiunii, dacă guvernul monarho-fascist a cerut la timp americanilor avioane de bombardament.

Se știe că, monarho-fasciștii n'au avioane de bombardament și bombardează cu avioane de vânătoare de tip Spithe Fire, pe bordul cărora încarcă bombe. Dorința lor era să aibe bombardiere pentru a putea lovi astfel populația pașnică cu bombe mai mari.

Postul de radio Atena a transmis că aviația monarho-fascistă a bombardat satul Ieropighi cu bombe de 500 kgr. Bombardamentul a fost efectuat de avioane de transport, cari au fost transformate în bombardiere.

Avioanele monarho-fascisteucid acum copii și femei cu bom-

be de 500 kgr., bombe ce foarte rare ori au fost întrebuințate în războiul împotriva nemților.

Orașul Katerini, este un adevărat infern, în care domnește foamea, lipsa de lucru și haosul economic. Locuitorii cari au părăsit orașul și s'au înrolat în rândurile Armatei Democrate au declarat că acolo viața este imposibilă. Monarho-fasciștii, fură ca în codru pe producătorii de grâu, cumpărându-le forțat grăul cu 1800 drahme okaua.

Această situație de mizerie economică este însoțită de o neînchipuită teroare. Louitorii din Katerini se încuie dela ora 6 în casele lor. Pe drum circula toată noaptea patrule și tancuri. Pentru ca agricultorii să poată eși dimineața la câmp, trebuie să ia un permis special dela poliție. Permisul costă 3000 de drahme. Aceasta este paradisul pe care l-au creiat în Grecia Marshallii, Cretinii și Trumanii!

Postul de radio Atena a transmis azi dimineața că Sofulis și Tsaldaris au avut aseară o constătuire și au constatat nevoia de colaborare a celor două partide.